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1% Questao: Determine a sequéncia z[n] cuja transformada Z é dada por

22

X(z):m, 1<z <2

—22 z 2z

X(z) = m =X(2) = it z[n] = (=1)"u[n] + 2(—=2)"u[-n — 1]

22 Questao: Determine o valor inicial z[0] e o valor final lim,,, o z[n] da sequéncia cuja transformada
7 ¢é dada por
562 — 5822 + 172

(z—=1)(2z —1)(4z — 1)’

X(z) = |z| > 1

z[0] = lm X(z)=7, =z[4+oo]=lim(z—1)X(z)=5

|z| =00 z—1

3% Questao: Determine, para a distribuicao de probabilidade da variavel aleatéria discreta X, cuja

transformada Z é .
E{F) = Zk:zk Pr{X=k}=— | <8

a) Pr{X =0} =7/8 b)Pr{X =1} =7/64

—7

) 5{X}:Zk:kPr{X:k}:<zd%>z_8 7

z=1 - (Z — 8)2 z=1

1
7

4% Questao: a) Determine Y(z), isto é, a transformada Z da solugao causal y[n] da equagao a
diferengas abaixo em termos de y[0] e y[1]

yln+ 2]+ 7yln + 1] +12y[n] =0
b) Determine a solugdo y[n] = Z= Y (z)} para y[0] = 1,y[1] =1

2y[0] + 2(7y[0] + y[1))
(z+3)(z+4) ’

Y(z) = yln] = (5(=3)" — 4(=4)")uln]

52 Questao: Determine uma equagao a diferencas homogénea e as condi¢bes iniciais que produzem
como solucao a sequéncia
2
yln] = (1+2%)

yln] =14 2(2)" + 2" =1 4 2(2)" 447
(p—D(p—2)(p—4yln] = p* — 7+ 14p - 8)y[n] =0, y[0] =4, y[1] =9, y[2] =25
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6% Questao: a) Determine os pontos de equilibrio do sistema abaixo para x = 1

v=v(v*—-z), veER

(0)7 (_1)7 (1)
b) Para cada ponto de equilibrio, determine o jacobiano, isto é, o sistema linearizado (A e b) tais que
em torno dos pontos de equilibrio tenha-se

U= Av+bx
caracterizando o comportamento como instavel ou assintoticamente estavel em cada ponto

A=[30°—z], b= [0
(0): A=[-1],b=10] (ass. est.), (—1): A=12],b=]1] (inst.), (1):A=[2],b=[—1] (inst.)

7% Questao: Determine uma realizagao (A, b, ¢,d) para o sistema linear invariante no tempo descrito

pela equacao diferencial
Y —6)— 4y 42y =37 — 8¢ — Ti + Tx

, e=[1 5 10, d= 3]

)
S
Il
— o o

—2
8% Questao: Determine a resposta ao impulso (condigoes iniciais nulas) para o sistema linear
. -2 1 5
v = [_2 O]U—i— [z}x, Y= [1 O]U

H(s) = c(sT— A)~1p = 55+2  5(s+1) 3
s2+2s+2 (s+1)2+1 (s+1)2+1

= h(t) = exp(—t)(5cos(t) — 3 sen(t))u(t)

9% Questao: Determine um sistema linear auténomo (homogéneo), com matrizes reais, na forma de
equacao de estados dado por
v=Av, v(0) =17y, y =cv

que produza como saida a fungao y(t) = exp(5t)(1 + 2t + 4t2)

510 1
A=10 5 1|, e=[1 0 0], o= |2
0 0 5 8
102 Questao: Determine a forma de Jordan da matriz
2 -1 -1
A=10 3 1|, AN =det(A\I—A)=(\—-2)*
0 -1 1

diag(J2(2), J1(2)) =

S O N
o N =
N OO



